
 

 

Medlem af Folketinget Pernille Rosenkrantz-Theil (S) har den 8. juni 2016 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 1233 til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 1233: 

”Er ministeren enig med Mia Kristina Hansen, pædagog på det socialpsykiatriske 

bosted Center Lindegården i Roskilde, i, at der er brug for, at ministeren sammen 

med social- og indenrigsministeren står i spidsen for at skabe et bedre tværsektorielt 

samarbejde mellem behandlingspsykiatrien og socialpsykiatrien, og har ministeren 

planer om at besøge Lindegården eller et andet socialpsykiatrisk bosted for at få et 

konkret indblik i dagligdagen for medarbejdere og beboere?” 

 

Svar: 

Jeg er enig i, at social- og indenrigsministeren og jeg skal gøre alt, hvad vi kan, for at 

understøtte et godt samarbejde mellem den regionale psykiatri og den sociale indsats 

i kommunerne. Vi har således en pligt til at sikre, at de overordnede rammer for et 

godt samarbejde er til stede i form af lovgivning og centrale samarbejdsværktøjer.  

 

Kommuner og regioner har til gengæld til opgave at sikre, at de tilgængelige værktø-

jer bruges. Der eksisterer i dag rigtig mange værktøjer, der har til formål at sikre 

sammenhæng på tværs, også når det handler om mennesker med svær psykisk lidel-

se, misbrug og udadreagerende adfærd. Udskrivningsaftalerne og koordinationspla-

nerne er eksempler herpå.  

 

De yderst tragiske hændelser og stigningen i voldsepisoder og trusler om vold på 

bosteder er en problemstilling, som regeringen tager meget alvorlig. Regeringen, 

Danske Regioner og KL har derfor, som led i de netop indgåede økonomiaftaler, for-

pligtet hinanden på i fællesskab at udarbejde konkrete tiltag med henblik på en for-

bedret indsats. Konkrete tiltag fremlægges inden udgangen af august 2016.  

 

Sidst kan jeg oplyse, at social- og indenrigsministeren og jeg, i henhold til vores to 

ressortområder, aftalte, at social- og indenrigsministeren besøgte Center Lindegår-

den, mens jeg som sundheds- og ældreminister besøgte den regionale psykiatri i 

Roskilde for at høre medarbejderne på begge områder fortælle om udfordringer i 

dagligdagen og deres bud på løsninger til at forebygge vold. 
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